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Modernizace nám umožní knihovnu více otevřít veřejnos= 
a nabídnout služby odpovídající dnešním potřebám čtená‐
řů. Věříme, že díky tomu bude knihovna ještě přitažlivějším 
místem pro všechny generace.
Během března jsme knihovnu vymalovali, uspořádali a při‐
pravili na nový provoz. Od 1. dubna 2026 se těšíme na stá‐
vající i nové čtenáře, kteří budou moci využívat nové služby 
včetně elektronických čtenářských průkazů. Již nyní probí‐
hají výměnné fondy, díky nimž se do naší knihovny dostá‐
vají zajímavé, č=vé a žádané =tuly. Návštěvní doba knihov‐
ny je každou středu od 16 do 18 hodin. 

Touto cestou bych také chtěla poděkovat dlouholeté  knihov‐
nici paní Miroslavě Vlkové, která oznámila, že by chtěla 
svoji činnost ukončit k 31. březnu 2026. Paní Vlková věnova‐
la knihovně mnoho let své práce a péče. Za obec jí patří 
velké poděkování a v osobním životě jí přeji především 
hodně zdraví, rados= a pohody.

Od 1. 4. 2026 začne v naší knihovně působit nová paní 
knihovnice Barbora Kosáčková. Přejeme, aby se jí na nové 
pozici dařilo stejně tak dobře jako ve funkci asistentky na 
obecním úřadě (na malý pracovní úvazek, je na rodičovské 
dovolené). Mohli jste ji již potkat na kulturních akcích ob‐
ce, kde pomáhala s jejich přípravou. Všechny potřebné in‐
formace ohledně fungování knihovny získáte v samostat‐
ném článku na straně 22 tohoto vydání Turských novin a na 
webových stránkách obce.

Paní starostka Libuše Tydlitátová

Úvodní slovo

ÚVODNÍ SLOVO PANÍ STAROSTKY

Vážení spoluobčané, milí sousedé,

jaro se opět hlásí o slovo a myslím, že se na něj po letošní 
zimě těšíme všichni o něco víc než obvykle. Delší dny, více 
slunce a probouzející se příroda přinášejí novou energii 
nejen do našich zahrad, ale i do života v obci.

Kultura a společenský život
Setkávání s vámi a společné chvíle považuji za velmi důle‐
žitou součást života naší obce. Právě při těchto příležitos‐
tech vznikají nápady, posilují se sousedské vztahy a Tursko 
je díky nim místem, kde se lidé znají a rádi se potkávají.

Od Vánoc jsme měli hned několik příjemných příležitos> ke 
společnému setkání.

• Dne 21. ledna 2026 jsme se v základní škole mohli opět 
zaposlouchat do zajímavého povídání pana Víta Lukáše, 
momentálně ředitele Zooparku Chomutov, o gorilách nížin‐
ných. Poutavě nám přiblížil život těchto fascinujících zvířat   
i práci lidí, kteří se věnují jejich ochraně.

• Další krásnou událos> byl 14. února 2026 již třeA ročník 
Turského plesání. Velmi mě těší, že si tento ples získává 
stále větší oblibu a že se opět podařilo vytvořit příjemnou   
a přátelskou atmosféru. Děkuji všem organizátorům i dob‐
rovolníkům, kteří se na přípravě podíleli a především všem 
štědrým dárcům do tomboly.

• Oslava MDŽ – dne 9. 3. 2026 jsme s jednodenním zpož‐
děním v zasedací místnos= obecního úřadu se ženami tra‐
dičně oslavily Mezinárodní den žen.

Knihovna
Inspirujeme se knihovnami v okolních obcích a postupně 
pracujeme na modernizaci služeb i v naší knihovně. Připra‐
vujeme on‐line katalog, který umožní občanům snadno 
vyhledávat knihy z pohodlí domova. Součás> novinek bude 
také možnost výpůjček e‐knih a audioknih zdarma pro naše 
občany (s limitem na osobu).
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Údržba zeleně a pořádek v obci
Letošní zima nebyla tak mírná, jak jsme byli v poslední do‐
bě zvyklí. Teplotami i sněhovou nadílkou nám připomněla 
zimy minulých let. O to více bych chtěla poděkovat pracov‐
níkům údržby obce a společnos@ Agrivep a.s., kteří se sta‐
rali o odklízení sněhu i ledu z komunikací a chodníků.

S příchodem jara bych chtěla zároveň požádat všechny 
občany, jejichž zeleň zasahuje na veřejná prostranství, aby 
provedli její udržovací střih. Přerůstající větve a keře často 
komplikují úklid chodníků i bezpečný pohyb chodců.
Při zimní údržbě jsme také opakovaně naráželi na problém 
parkujících vozidel v ulicích či na chodnících, která zne‐
možňují úklid. Prosím proto všechny řidiče, aby pokud mož‐
no parkovali na svých pozemcích. Z důvodu s>žnos> i bez‐
pečnos= provozu se na tuto problema=ku budeme muset 
více zaměřit i ve spolupráci s obecní policií.

V období vegetačního klidu proběhl v obci ozdravný řez 
stromů, keřů a živých plotů, zejména v místech, kde doprav‐
ní komise doporučila úpravu porostů kvůli zachování roz‐
hledových poměrů a bezpečnos= silničního provozu.
Dne 18. března 2026 jsme nechali provést odborné posou‐
zení stromů arboristou. Zaměřili jsme se především na 
vzrostlé jehličnany před vstupem do základní školy a na 
stromy lemující rybník. Naší prioritou je bezpečnost chod‐
ců, dě> i návštěvníků těchto míst. Pokud bude nutné někte‐
rý strom pokácet, bude to pouze z důvodu zajištění bezpeč‐
nos=. Na každém stromu nám záleží a rozhodně nemáme 
zájem kácet zbytečně.

Ovocné stromy za Těšinou, které byly vysazeny v roce 2024, 
již prošly první jarní údržbou. V letošním roce budou vysa‐
zeny také náhradní stromky za ty, které zimu nepřežily. 
Kolem stromů byla již vyseta luční směs. Současně hledáme 
další vhodná místa, kde bychom mohli podobnou výsadbu  
v budoucnu rozšířit.

Doprava a komunikace
Dne 9. února 2026 se díky naší inicia=vě uskutečnila v Tur‐
sku pracovní schůzka věnovaná dopravní situaci v regionu. 
Za obec jsme se jí zúčastnili společně s paní místostarost‐
kou a členy dopravní komise.
Pozvání přijali radní Středočeského kraje pro veřejnou do‐
pravu Petr Borecký a radní pro oblast silnic Josef Pátek, dále 
zástupci organizací ROPID, KSÚS, IDSK, ČVUT Fakulty 

Úvodní slovo

dopravní, AŽD Praha a také představitelé okolních obcí.      
O průběhu jednání i o novinkách týkajících se připravované‐
ho obchvatu se můžete dočíst opět v samostatném článku 
tohoto čísla (strana 17).
Těší nás, že nástup všemi dveřmi v autobusech ‐ loňská 
novinka ve veřejné dopravě ‐ nezpůsobil propad tržeb 
dopravců. Revizoři jsou navíc nově vybaveni přenosnými ka‐
merami, což by mělo přispět k větší bezpečnos= i transpa‐
rentnos= kontrol.
Dle informace KSÚS bude v letním období opravena komu‐
nikace směr Úholičky kolem skládky, kterou jsme se snažili 
prosadit do plánu oprav po zimě. Je to poslední komuni‐
kace v našem blízkém okolí, která opravu potřebuje.

Odpadové hospodářství a hřbitov
Většina z vás si již vyzvedla nové známky na svoz odpadu. 
Připomínám, že svoz bioodpadu bude zahájen tradičně        
v dubnu a bude probíhat každý sudý pátek.
Splatnost poplatku za svoz komunálního odpadu se nemění 
a zůstává do 30. června 2026.

Na hřbitově pokračují přípravy projektu úpravy márnice, 
opravy hřbitovní zdi a kamenného chodníku ke kostelu. 
Projekt se nyní nachází ve fázi zahájeného stavebního říze‐
ní. Dne 2. února 2026 jsme zároveň podali žádost o dotaci 
na obnovu sakrálních staveb u Ministerstva zemědělství. 
(Aktuální informace k pronájmu hrobových míst na str. 9.)

Projekty, rozvoj obce, územní plánování, stavby a školství
K již avizované Změně č. 3 Územního plánu Turska: Ing. 
arch. Zuzana Foglarová již připravuje návrh k projednání.
V lokalitě za hřištěm Z2 je již také ve fázi dokončování návrh 
Regulačního plánu RP1 ‐ Tursko severozápad dle zadání. 
Všechny detaily diskutujeme na úrovní obecního zastupi‐
telstva.
Pokračujeme také v přípravách výstavby vodovodu v severní 
čás= obce. Jakmile bude v první polovině roku vyhlášen slí‐
bený dotační =tul Středočeského kraje, jsme připraveni 
okamžitě podat novou žádost ‐ neúspěch a nedostatek fi‐
nancí v loňském roce nás neodradil.

Mezi další připravované projekty patří
→ úprava křižovatky Libčická × K Těšině včetně autobuso‐
vých zastávek a přechodu,
→ výstavba chodníku a parkovacích míst v ulici Křížovnická,
→ úprava komunikace v ulici K Lichému stromu,
→ úprava centrálního prostranství kolem bytových domů.
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Bohužel celý proces tvorby projektu až po povolení stavby 
je zdlouhavý. U většiny těchto projektů již bylo zahájeno 
stavební řízení. Připravujeme také žádos= o dotace ze SFDI 
a hledáme další vhodné dotační příležitos=.

V následujících dnech chceme oslovit architektonickou kan‐
celář, která by zpracovala studii využi> pozemků fotbalo‐
vého hřiště a přilehlých ploch. Cílem je maximálně využít 
tuto lokalitu pro sportovní vyži>, zázemí fotbalového klubu 
a zároveň zde vytvořit parkovací kapacity, které v centru 
obce citelně chybí.

Za rybníkem dochází k dokončení kamenné zdi. Zároveň byl 
představen projekt další úpravy této lokality a probíhá také 
směna pozemků. Naším cílem je vytvořit plochu k relaxaci  
v tak krásné lokalitě. O dalších krocích vás budeme brzy 
informovat. 

Pokračujeme také v přípravách výstavby nové základní školy 
II. stupně v Holubicích v rámci svazku obcí. Situaci bohužel 
komplikuje výměna úřednických pozic po podzimních vol‐
bách i omezené finanční prostředky. Přesto věříme, že se 
situace zlepší a objeví se nové dotační výzvy.

Současně se snažíme rozšiřovat kapacitu druhého stupně     
i v Tursku. V budově školy již funguje 6. a 7. ročník, pro 
příš> rok se počítá s jejich pokračováním do  7. a 8. ročníku 
a opět s otevřením 6. třídy. Budeme i nadále hledat mož‐
nos= pro další rozšiřování II. stupně, dokud nebude možné 
zahájit výstavbu nové školy.

Zpracován byl také návrh strategického plánu obce, který 
nyní prochází zapracováním připomínek a následně bude 
projednán se zastupiteli. Zapracována byla spousta nových 
projektů a záměrů obce.

Co se týká dotací obecně, situace je nyní složitější, protože 
ve státních i krajských programech je méně finančních pro‐
středků. Věřím však, že se postupně objeví nové výzvy, kte‐
ré umožní realizovat i naše připravené projekty.

Spor se společnosA Rosita Property
Ve sporu se společnos> Rosita Property s. r. o. došlo k další‐
mu posunu. Po podání žaloby proběhlo první soudní jedná‐
ní 12. listopadu 2025.
Na dalším jednání dne 21. ledna 2026 byl uznán náš nárok 
na smluvní sankci, avšak bez určení její výše. Při následném 
jednání dne 4. března 2026 soud přiznal obci plnou výši 
žalované sankce. Nyní čekáme na naby> právní moci roz‐
sudku.

Informace a komunikace
Ráda bych připomněla, že volby do zastupitelstev obcí, kte‐
ré se konají společně s volbami do tře=ny Senátu, proběh‐
nou na základě novely Ústavy 9. a 10. října 2026.

Zároveň bych chtěla požádat všechny občany, aby pokud 
možno využívali informační systém SMS Infokanál nebo 
aplikaci V OBRAZE. V případě mimořádných událos> (napří‐
klad při havárii vodovodu, která nastala letos v lednu) je to 

nejrychlejší způsob, jak vás můžeme informovat. Informace 
zveřejňujeme také na webu obce, Facebooku i v obecním 
rozhlase, ale SMS zpráva je často nejjistější způsob, jak se 
zpráva dostane přímo k vám, i když třeba v Tursku momen‐
tálně nejste.

Jistě jste zaznamenali kauzu v psím útulku Bouchalka v Bu‐
štěhradě. Obec má s útulkem smlouvu i na tento rok. Za 
poslední roky jsme do útulku nezaslali žádného nalezeného 
pejska, našli jsme vždy majitele. Situaci bedlivě sleduji         
a konzultuji s lidmi, kteří mají více informací. Jako obec 
budeme reagovat na výsledky šetření nebo prokázané týrá‐
ní zvířat, případně budeme tuto problema=ku řešit na úrov‐
ni svazku obcí „Od Okoře k Vltavě“. 

Alej roku
Jak se dočtete v tomto čísle, naše lipová alej si vedla v sou‐
těži Alej roku velmi dobře. Získali jsme 1. místo ve Středo‐
českém kraji a 8. místo v celé České republice.
Velké poděkování patří všem, kteří se do hlasování zapojili  
a sdíleli informace o naší aleji mezi svými přáteli. Je příjem‐
né vidět, že si lidé krás našeho okolí všímají a podporují je.

Závěrem
Děkuji vám všem za podněty, milá slova i každodenní drob‐
nos=, které dělají z Turska příjemné místo k životu. V pří‐
padě potřeby se na mě kdykoliv neváhejte obrá=t.

Přeji vám slunečné a pohodové jarní dny, mnoho rados@  
z probouzející se přírody a krásné svátky velikonoční.

S úctou
Libuše Tydlitátová, vaše starostka

Obec Tursko
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hřiště – a >m pádem se tu nejspíše hrál i fotbal. Letos je to 
tedy minimálně 125 let, co se na Tursku fotbal hraje.

Má i Tursko nějak zaznamenanou svoji fotbalovou histo‐
rii? Svoji fotbalovou kroniku?
Má. Aktuální kronika je momentálně pozastavená, tak nějak 
není co do ní psát. Existuje ale i starší kronika turského fot‐
balu, která sahá až do první poloviny 20. stole>. Momentál‐
ně je uložena na obecním úřadu. Víte třeba tu zajímavost, 
že se kdysi kopačky v klubech zapůjčovaly? Když měl nějaký 
fotbalista průšvih, musel kopačky klubu vrá=t…☺ 

NEJEN FOTBAL A RYBY ... 
Dnešní rozhovor nás zavede na zelený trávník – přímo na 
ten turský fotbalový. Rozhovorovou štafetu to@ž převzal 
pan Jan Vůjtěch, předseda fotbalového klubu TJ Tursko. 
Sám hned na úvod podotknul, že je předsedou jen „z lek‐
nuA“ a hned tento svůj vApek vysvětlil:
Když bylo potřeba zvolit nového předsedu, nikdo jiný to 
to=ž nechtěl dělat. 

Pan Vůjtěch pak ovšem už vážněji dodal:
Přede mnou zastával funkci předsedy fotbalistů můj kama‐
rád Franta Znamenáček. Ten fotbalem žil. Já byl nějaký čas 
u rybářů, kde pomáhal on mně, a já naopak jako skalní tur‐
ský fanoušek a hlavní sekač trávy pomáhal jemu. Jenže pak 
se stalo, že Franta zemřel… A tak jsem tu funkci vzal i z toho 
kamarádství. Aby tam někdo jako předseda napsaný byl. 
Většinu práce co se týká administra=vy a zařizování kolem 
klubu naštěs> zastane Jirka Peřina, který má oficiálně funkci 
pokladníka a kromě toho ještě i sám za tým TJ Tursko hraje. 
(Pozn. red.: A pak opět dodává na v1pnou notu, že mu ne‐
smíme nic věřit… Tak si vyberte…☺) 

Jak to v Tursku aktuálně vypadá s fotbalem?
No… Spíš bledě. Chybí nám základna. Nejsou hráči, nejsou 
lidi, kteří by se chtěli věnovat fotbalu a trénování, není mlá‐
dež ani fotbalový potěr. Dřív jsme mládežnické týmy měli, 
to ještě asi mnozí pamatují a zmiňovala se o nich zde v Tur‐
ských novinách v rozhovoru paní Lánská. Ale pak se dě=       
i hráči rozprchli do okolí. Přitom má turský fotbal bohatou 
historii.

Skutečně? Existují o ní nějaké záznamy?
Ano. Zmínku o ní najdeme například v historii kralupského 
týmu FK Kralupy 1901, který nese v názvu rok svého vzniku 
‐ 1901. Tehdy se klub jmenoval SK Kralupy nad Vltavou        
a patřil k jedněm z nejstarších u nás. Zdroje uvádějí, že 
první zápasy hrál SK Kralupy v okolí ‐ například v Tursku. To 
je doklad o tom, že v Tursku minimálně bylo fotbalové 

Pan Jan Vůjtěch ‐ ovšem zde ne s fotbalovým míčem,
ale ve svém druhém živlu 
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Jakou soutěž a s jakými úspěchy momentálně Tursko 
hraje?
Naši muži hrají 10. ligu skupiny B mělnického okresu. Ozna‐
čení 10. liga se nově zavedlo pro dřívější 4. okresní třídu. 

Proč hrajete okres Mělník a ne Prahu‐západ, kam spíše 
regionálně spadáme?
Praha‐západ má velice kvalitní soutěže, o stupeň vyšší úro‐
veň než jiné okresy. Proto je pro nás v naší personální situa‐
ci a s ohledem na menší dopravní náročnost lepší hrát 
Mělník. 

Dříve ale Tursko za Prahu‐západ hrálo. A mělo i úspěchy.
To je pravda. Jednu dobu za Tursko hrála celá skupina býva‐
lých fotbalistů z Břevnova. Tenkrát jsme měli silný tým i do‐
brou partu a na Praze‐západ jsme vykopali dokonce 3. tří‐
du. To bylo někdy kolem roku 2007.  

I v mělnickém okrese Tursko hrálo 3. třídu a není to dáv‐
no. Čtenáři Turských novin jistě pamatují, jaká to byla 
tenkrát radost.
To bylo v ročníku 2024/2025. V předchozím ročníku 2023/ 
2024 se nám dařilo a skončili jsme na 3. místě 4. třídy. Rok 
poté jsme si tedy zkusili mělnickou 3. třídu, ale bylo to pro 
nás příliš velké sousto. Takže jsme se vrá=li do 4. třídy, dnes 
tedy 10. ligy, kde nám to výkonnostně vyhovuje, chodíme si 
prostě zahrát. A občas i vyhrát.☺ Nemáme vyšší ambice, 
prostě nás fotbal baví. Jak hráče, tak fanoušky.

Jak je na tom Tursko s fanouškovskou základnou? Kolik li‐
dí chodí na fotbal?
Chodí skalní fanoušci. Na fotbal, na klobásu a na pivko. Já 
třeba taky na doutník, to je pro mne takový fotbalový rituál.☺
Je pravda, že nám skalním už je pak jedno, i když třeba pro‐
hráváme 0:5. Občas si zafandíme, občas zanadáváme roz‐
hodčímu, jak to k fotbalu patří. Když je hezky, přijde lidí ví‐
ce, přijedou i z okolí, třeba z Holubic, pár kluků z Holubic    
u nás hraje. Teď se těšíme, že pokud se podaří vybudovat 
pro fotbal nové zázemí, nové kabiny, třeba se situace s naší 
členskou základnou a výkony zlepší. 

Co se změnilo? O jaké plány jde?
Pozemek hřiště se konečně podařilo získat obci a bude se 
připravovat projekt, který by měl pro naše fotbalisty zajis=t 
lepší zázemí. Nadto má být součás> projektu například i pro‐
stor pro parkování, které v centru obce schází.

Vy jste turský rodák?
Jsem náplava z Mariánských Lázní. Tam jsem se narodil, vy‐
růstal, hrál fotbal, dělal atle=ku. Po vojně jsem se tam ale 
už nevrá=l a zůstal pracovat v Praze. A do Turska jsem se 
pak přiženil. Zrenovovali jsme tu dům, a i když jsem se pak 
rozvedl, rád jsem zde zůstal.

Co je nebo bylo vaší profesí?
Byl jsem řidič autobusu. Po revoluci v roce 1991 jsem si 
pořídil svůj autobus a začal jezdit soukromě. Hodně jsem 
jezdil i cizinu, bavilo mne to, bylo to fajn. Teď jsem v dů‐
chodu, ale občas i teď vypomůžu kamarádovi, když je po‐
třeba – vozím třeba filmový kompars. Jsem rád, že se tak 
dostanu mezi lidi.

Co jste rád dělal a děláte ve svém volném čase? 
Do revoluce jsem chodil hlavně na fotbal, po revoluci jsem 
byl u založení místního Rybářského spolku Studánka, což 
napovídá moje další hobby ‐ rybaření. Nějakou dobu jsem 
ve Studánce působil jako předseda. Pomáhal mi při tom už 
zmiňovaný kamarád Franta Znamenáček – a já zas pomáhal 
jemu na fotbale třeba se sekáním trávy atd. Jinak samozřej‐
mě občas koukám na televizi – s ovladačem v ruce. Přepnu, 
chvíli koukám, reklama – ok, přepnu, koukám a tak nějak 
dokola.☺ Je fakt, že televize u mne běží pořád, je to takový 
společník, když jsem jinak doma sám, taková kulisa.

Rozhovor měsíce
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Ale určitě budete mít i nějaké své oblíbené pořady.
V soboty a neděle koukám na fotbaly, rád kouknu i na tenis 
nebo třeba teď olympiádu jsem sledoval. Zásadně mne baví 
se dívat, když naši vyhrávají, jinak ne. ☺ 

Provází vás fotbal jako většinu kluků už od malička? Do 
jaké míry?
Ano, patřím mezi takové ty fotbalové kluky. Hrál jsem za žá‐
ky, pak ještě za dorost, k tomu dělal i atle=ku, ale taky nut‐
no říct, že k tomu mne postupně začalo víc bavit i pivečko   
a děvčata, takže jsem pak s hraním přestal, ale pořád se 
kolem fotbalu nějak motal. Ať už jako fanoušek nebo pak 
jako „pomocná síla“. Ale co musím říct a na co jsem hrdý, 
jsem velký fanda Slávie.☺ K tomu mám mimochodem ku‐
riózní historku: moje vnučka byla taky zapálená slávistka – 
dokud chodila se slávistou. Jenže pak jsme se jednou takhle 
někde fo=li s pohárem, ale ona fotku zatutlala, protože její 
tehdejší chlapec byl sparťan… ☺ To je život.☺ Ale říká, že 
povlečení Slávie má a používá dodnes.☺

Jak se vám Tursko líbí? Jak se vám tu žije?
Mám to tu rád. Hodně věcí se změnilo. Není tu už družstvo, 
každý pracuje někde jinde, lidé se >m pádem tak nějak mé‐
ně znají, méně setkávají, méně se spolu baví. Kdysi tu bučel 
celé dny dobytek – to by si dnes všichni pěkně stěžovali…☺
Dřív tu v obci působili i myslivci, svaz žen a další, tak jsem 
rád, že aspoň rybáři a fotbalis= zůstali a určitým způsobem 
lidi z obce spojují a stmelují.

Co vás na Tursku mrzí?
Vidím, že se někteří lidé snaží organizovat akce, něco pro 
druhé dělat, ale na akce chodí málo lidí a ak=vita dobro‐
volníků není mezi lidmi v obci doceněna. Lidé jsou nějak víc 
zavření doma, jsou víc sami za sebe, než aby se setkávali     
a bavili se spolu. Na akce chodí víceméně pořád = samí lidé. 
Proč nepřijdou ostatní? Škoda, v tom je takhle doba zvláštní 
a smutná. I na fotbal chodí hlavně jen = skalní „ze staré 
obce“. Mysleli jsme, že když se tu bude stavět, budou nové 
posily – chlapi i dě=, ale nejsou, nebo jen minimálně. Kluci 
kolují po okolních vesnicích, hrají za jiné týmy, než aby hráli 
v Tursku. Teď se možná trochu blýská na lepší časy – pokud 
si turský fotbal vybuduje nové zázemí, postaví se nové 
kabiny, třeba to přitáhne nové hráče a třeba i zájemce, kteří 
by se ujali turských dě>… Uvidíme.

Jakou podporu jste měl pro své koníčky v rodině? Co nám 
o ní můžete říci?
S první ženou jsem měl jednu dceru, s druhou jsem vyženil 
tři kluky, z nichž jeden dělá do fotbalu doteď, druhý se zase 
věnuje rybařině. Podporu jsem vždycky měl, větší problém 
asi byl, že jsem kvůli práci ‐ ježdění s autobusem – byl málo 
doma… Jsem rád, že máme v obou částech rodiny dobré 
vztahy, jsme v kontaktu, pomáháme si, navštěvujeme se. 

Zajímavé asi je, že když jsem pracovně hodně „cestoval“, 
dovolené u moře mne pak už nelákaly – to už jsem radši 
odpočíval doma. 

A co vaše rybařina? Jakými úlovky se můžete pochlubit?
Vždycky jsem šel po rekordu – chy=t větší a větší kousek 
určitého druhu. Dnes už to tak neřeším. Ale mám tak na 
kontě sumce 30 kg, to bylo na Labi a uzený byl vynikající,    
u kapra mám rekord 14 kg.  

Co byste vzkázal čtenářům Turských novin?
Nevěřte tomu, co je tady napsáno.☺ Nebo raději obecněji 
– nevěřte všemu, co kde čtete nebo slyšíte…

A co tradiční přání od zlaté rybky? Sobě či obci?
Tak obci bych přál, aby se dařilo, aby lidé drželi pospolu, 
abychom měli v Tursku prostor pro setkávání. Za sebe bych 
si přál být zdravý, být mezi lidmi, umět se zasmát a vždycky 
mít čemu.

Děkujeme za rozhovor a přejeme vám, aby se vaše přání 
splnila – hodně zdraví, štěsA, klidu, spokojenos@, pěkných 
gólů a kapitálních úlovků do dalších let. 
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SVOZ NEBEZPEČNÝCH SLOŽEK 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Obecní úřad Tursko a FCC Regios a.s. pořádají
mobilní svoz nebezpečných složek komunálního odpadu 

pro obec Tursko, a to 

v sobotu 18. 4. 2026
od 7:45 do 9:15 hodin

Sběrna bude přistavena:

* 7:45 ‐ 8:15 hodin u dětského hřiště (u kontejnerů na  
separaci)

* 8:20 ‐ 8:50 hodin před obchodem p. Brejchy

* 8:55 ‐ 9:15 hodin v osadě Těšina

Fyzické osoby mohou v tomto časovém rozmezí odevzdat
ZDARMA tyto níže uvedené nebezpečné odpady:

• vyjeté oleje a použité olejové filtry, vč. obalů
• barvy a laky, včetně obalů
• kyseliny, rozpouštědla, čis=če a další domácí chemii
• nádobky od sprejů
• staré a nepotřebné léky
• lednice
• TV, PC
• zářivky a výbojky
• autobaterie a monočlánky

POVINNOSTÍ OBČANA je odevzdat odpad osobně obsluze 
sběrny a neponechávat odpad volně u sběrného místa!

UPOZORŇUJEME / PŘIPOMÍNÁME
• Komunální odpad: popelnice (120 a 240 litrů) musí být 
označeny od 1. 2. 2026 aktuální známkou, kterou obdržíte  
v podatelně OÚ Tursko po vyplnění registračního formuláře. 
Pokud není nádoba známkou označena (i když svoz je uhra‐
zen), svoz nebude uskutečněn. Splatnost je k 30. 6. 2026. 
Od spol. Regios máme upozornění, že zaměstnanci svozu 
odpadu nejsou povinni nádoby vytahovat a ani vracet z/do 
tzv. budníčků a žádají, aby byly nádoby přistaveny na chod‐
ník u silnice před nemovitosA.
Úhrada svozu komunálu dle četnos= svozu (týdenní, čtrnác‐
=denní, měsíční, sezónní / velikos= nádob 120 či 240 litrů) 
se provádí jednorázově a můžete ji uhradit v podatelně OÚ 
nebo na účet 0460040329/0800 (VS je číslo popisné a do 
poznámky jméno a předmět platby) či QR kódem, který na‐
jdete stejně jako QR kódy pro ostatní níže uvedené služby 
na webu obce www.tursko.cz.

• Biosvoz: svoz bioodpadu probíhá od dubna do listopadu 
každý sudý pátek. Nádoba (hnědá plastová 240 l) musí být 
označena známkou pro rok 2026 ‐ tu obdržíte v podatelně 
OÚ Tursko po vyplnění formuláře pro biosvoz. Cena svozu 
činí 1.520,‐ Kč/rok a splatnost je k 30. 4. 2026. 
Pro zájemce o tuto službu: plastové 240 l hnědé bionádoby 
obdržíte po domluvě od OÚ Tursko zdarma k pronájmu. Po 
ukončení této služby nádobu musíte odevzdat zpět OÚ. Do 
nádob patří veškerý bioodpad ze zahrady.
Biosvoz můžete uhradit v podatelně OÚ Tursko nebo na 
účet 0460040329/0800 (VS je číslo popisné a do poznámky 
jméno a předmět platby), popř. QR kódem.
 
• Psi: každý občan musí poplatek za psa dle zákona uhradit 
tam, kde má trvalý pobyt. Majitelé psů s trvalým pobytem  
v naší obci každoročně hradí poplatek za svého psa, a to za 
prvního psa 150 Kč a za každého dalšího 250 Kč. Senioři od 
65 let mají poplatek za psa zvýhodněný částkou 100 Kč a za 
každého dalšího 200 Kč za rok. Majitelé psů by měli v poda‐
telně OÚ vyplnit přihlášku svého psa/psů s jeho/jejich 
údaji. Pokud vám pejsek uhyne, je nutné sdělit OÚ tuto 
informaci. Splatnost poplatku za psa je k 31. 3. 2026             
a úhradu můžete provést v podatelně OÚ Tursko, na účet 
0460040329/0800 (VS je číslo popisné a do poznámky jmé‐
no a předmět platby), popř. QR kódem.
 
• Stočné: platba za stočné roku 2025 (62 Kč za m3) je jedno‐
rázová a uskutečňuje se po předání údajů obci od společ‐
nos= Středočeské vodárny a.s. Obec od vodáren obdrží 
seznam množství odebrané vody v m3 u všech majitelů na‐
pojených na kanalizaci. Na tomto základě je nově vystavena 
faktura, kterou jste obdrželi do schránky, s obdobím, splat‐
nos> a počtem vypuštěných m3 do kanalizace obce.
Majitelé, kteří jsou napojeni na studnu, hradí stočné jedno‐
ročním paušálem, a to 35 m3 na osobu ročně.   
Částku za stočné je možné zapla=t v podatelně OÚ, převo‐
dem na nový účet pro stočné, či QR kódem. Splatnost toho‐
to poplatku je  31. března 2026.
K ÚHRADĚ STOČNÉHO A SVOZU JÍMKY POUŽIJTE NOVÉ 
ČÍSLO ÚČTU 020036‐0460040329/0800!
(VS je číslo popisné a do poznámky jméno a předmět platby.)
Všichni majitelé, kteří jsou napojeni na obecní kanalizaci, ma‐
jí podružný vodoměr či odebírají vodu ze studny, musejí mít 
s obcí uzavřenu SMLOUVU O ODVÁDĚNÍ ODPADNÍCH VOD.
 

HŘBITOV ­ AKTUÁLNÍ INFORMACE
Jak jste si mohli všimnout, náš hřbitov prošel velkou promě‐
nou a úpravy budou v letošním roce pokračovat. 
Od března je již puštěna voda k zalévání a údržbě hrobo‐
vých míst.

Pro zájemce o pronájem volného hrobového místa: pod‐
mínkou je trvalý pobyt v naší obci, podání žádos= a uzav‐
ření aktuální smlouvy na pronájem hrobového místa. Žá‐
dost doručte do podatelny OÚ, datové schránky či na e‐mail 
sekretarka@tursko.cz; podatelna@tursko.cz. Následně ob‐
držíte seznam volných hrobových míst k pronájmu nebo 
doporučení k výkopu nového hrobu. Všechny služby ve věci 
hrobového místa zajišťuje pan Janda, hrobník. 

Na našich webových stránkách obce v sekci Hřbitov najdete 
veškeré informace, formuláře a nově i grafický modul hřbi‐
tova (hrbitov.alis.cz/tursko). Legenda k modulu:
* každé hrobové místo je očíslováno,
* po kliknu> na příslušné číslo se zobrazí aktuální údaj o hro‐
bovém místu,
* hroby jsou rozlišeny jako jednohroby, dvojhroby, hrobky,
* barvy: hrobová místa k pronájmu = zelená barva, hrobky 
= žlutá, válečné hroby = šedá, obecní hrob = barva modrá. 

Údaje jsou průběžně doplňovány dle aktuálních pronájmů   
i uzavřených smluv. 
Jakékoliv dotazy či informace vám na OÚ rádi zodpovíme.
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TURSKÁ ALEJ JE VÍTĚZKOU
VE STŘEDOČESKÉM KRAJI!
Díky vašim hlasům se to podařilo. Turská lipová alej na 
Krliš se v 15. ročníku ankety „Alej roku“ umís@la na 1. mís‐
tě ve Středočeském kraji! 
V celorepublikovém hlasování jsme získali krásné 8. místo   
z 59 nominovaných alejí. V aktuálním ročníku lidé odevzdali 
téměř 9000 hlasů, z toho 300 dostala turská alej. Celkovou 
vítězkou se pro rok 2025 stala Lemberská lipová alej v Jab‐
lonném v Podještědí. Získala 1179 hlasů. Gratulujeme do 
Libereckého kraje. Podrobnější informace o výsledcích 
najdete na stránkách: h?ps://alejroku.cz/2025/vysledky‐
hlasovani‐2025.
Děkujeme, že jste anketě věnovali čas a pozornost a sdíleli ji 
dál. Je vidět, že nám okolní krajina a stromy v ní nejsou 
lhostejné. A to je dobrá zpráva! 

Společenská kronika

VÍTEJTE MEZI NÁMI!
Rádi bychom mezi námi přivítali
nové spoluobčánky ‐ jsou jimi: 

Matěj Černák 
Vojtěch Mahnel
Jan Pém
Naomi Sara Silveri

Přejeme jim i jejich rodinám hodně zdraví, lásky, štěs> a aby 
se jim u nás v Tursku dobře žilo.

VZPOMÍNÁME...
S lítos> oznamujeme, že nás

v minulých dnech opus=li
  
pan Josef Pilař
a paní Josefa Končítková.

Čest jejich památce.
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BLAHOPŘEJEME!
Od ledna do března letošního roku oslavili svá významná 
životní jubilea =to naši spoluobčané:

leden
Skalská Stanislava
Strunecká Eva
Karas Václav
Stránská Hana
Jelínek Jiří
Janďourek Karel

březen
Křížová Anna
Janďourková Hana
Krůzová Ludmila
Juklíčková Jarmila
Mazancová Alena
Kníže Zdeněk
Burešová Jana
Karasová Valerie
Hodek Jiří

Všem našim oslavencům přejeme mnoho zdraví, 
štěsA a osobní spokojenos@ do dalších let.

Poznámka redakce: 
Rubrika respektuje pravidla zákona o ochraně osobních údajů.
Mezi jubilanty jsou uváděni pouze 1 občané obce, kteří v daném 
měsíci slaví vyšší kula1ny ‐ tedy 65, 70, 75 a 80 let, a po 80. roce pak 
každý další rok. Na přání lze zveřejnění jména oslavence zrušit 
(nejpozději před uzávěrkou aktuálního vydání).

únor
Snop Vladimír
Příhodová Jolanka
Biller Josef
Cibulková Jana

MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA VÁNOCEMI

Dě1 z kralupského dětského 
domova všem děkují

za krásné dárky!

Máme radost z uskutečnění 
tak vydařené mše vánoční

a z hojné účas1.

A jedna pěkná vzpomínka na letošní opravdovou zimu





CO V ZIMĚ ŘEŠILI NAŠI ZASTUPITELÉ?
Dne 15. 12. 2025 zastupitelstvo obce Tursko na svém ve‐
řejném zasedání schválilo:

 rozpočtové opatření č. 9 ve znění návrhu
 Plán inventur a složení inventarizační komise ve znění 
návrhu
 Plán činnos= na rok 2026 ve znění návrhu
 po projednání schodkový rozpočet pro rok 2026 s >m, že 
tento schodek bude pokryt finančními prostředky z minu‐
lých let
 pro kontrolu hospodaření pro rok 2026 firmu PKM Audit 
& Tax s.r.o., IČO: 27377563
 po projednání Dodatky Smluv o dílo se společnos> FCC 
Regios, a.s., IČO: 46356487, na zajištění nakládání s odpady 
na katastrálním území obce Tursko a pověřilo starostku 
uzavřením Dodatků smluv ve znění návrhu.
 po projednání rozpočet pro rok 2026 příspěvkové organi‐
zace Mateřská škola Tursko, IČO: 75034816
 po projednání schvaluje Odpisový plán pro rok 2025 pří‐
spěvkové organizace Mateřská škola Tursko, IČO: 75034816
 po projednání Střednědobý výhled rozpočtu na roky 
2026‐2028 příspěvkové organizace Mateřská škola Tursko, 
IČO: 75034816
 v souladu s ustanovením zákona č. 250/2000 Sb., o roz‐
počtových pravidlech územních samosprávných celků v plat‐
ném znění, žádost organizace Rybářský spolek Studánka 
Tursko z. s., IČO: 08918023, o poskytnu> dotace pro rok 
2026 ve výši 25.000,‐ Kč na celoroční údržbu rybníka a jeho 
okolí, opravu hráze, na rekonstrukci a vybavení bašty, 
organizaci akcí a pověřilo starostku uzavřením smlouvy ve 
znění návrhu
 v souladu s ustanovením zákona č. 250/2000 Sb., o roz‐
počtových pravidlech územních samosprávných celků v plat‐
ném znění, žádost organizace TJ Tursko, z. s., IČO: 47569662, 
o poskytnu> dotace pro rok 2026 na celoroční činnost fot‐
balového klubu, údržbu sportoviště a kulturní činnost ve 
výši 150.000,‐ Kč a pověřilo starostku uzavřením smlouvy ve 
znění návrhu

 Zastupitelstvo obce Tursko stanovilo od 1. 1. 2026 odmě‐
ny za výkon jednotlivých funkcí neuvolněných členů za‐
stupitelstva a předsedů výboru nebo komise, kteří nejsou 
zastupiteli, takto:

starosta 45.451,‐ Kč
místostarosta 40.877,‐ Kč
předseda výboru nebo komise 4.526,‐ Kč
předseda výboru nebo komise, který

     není zastupitelem 4.526,‐ Kč
člen výboru/komise/zastupitelstva

     bez dalších funkcí 2.263,‐ Kč
 
Zastupitelstvo obce Tursko dále schválilo:
 uzavření "Smlouvy o obstarání věci" s organizací Psí 

útulek Bouchalka Buštěhrad, IČO: 16975383, v celkové výši 
18.000,‐ Kč a pověřilo starostku jejím podpisem
 navýšení ceny stočného pro rok 2026 o 2,‐ Kč, t. j. na 64,‐ 
Kč/m3 včetně DPH, po projednání předloženého rozboru 
výpočtu ceny pro odpadní vodu pro rok 2026 a z důvodu 
navýšení nákladů spojených s provozem ČOV
 uzavření veřejnoprávní smlouvy na dobu určitou na po‐
skytnu> neinves=ční dotace na rok 2026 se společnos> 
Kvalitní podzim života z. ú., IČO: 03338878, za poskytnutou 
péči ve výši 125,‐ Kč za hodinu pro občany s trvalým poby‐
tem v obci Tursko. Pověřilo starostku k jejímu uzavření. Ma‐
ximální výše spolufinancování na jednoho občana s trvalým 
pobytem v obci je stanovena na 5.000,‐ Kč/rok.
 Obecně závaznou vyhlášku obce Tursko o nočním klidu. 
Nabývá účinnos= dnem 1. 1. 2026.
 Obecně závaznou vyhlášku obce Tursko o místním po‐
platku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, 
tato obecně závazná vyhláška stanovuje sazbu poplatku za 
odkládání komunálního odpadu z nemovité věci na částku 
0,60 Kč za 1 litr. Nabývá účinnos= dnem 1. 1. 2026.
 Směrnici č. 4/2025 o zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu dle předloženého návrhu
 uzavření kupní smlouvy na pozemky parc. č. 217, 220, 
221/1, 89/1, 89/4 k. u. Tursko včetně příloh ve znění návrhu 
a pověřilo starostku podpisem smlouvy

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí:

 zprávy o činnos= všech výborů a komisí:
* Zprávu o činnos= kontrolního výboru – přednesenou 
předsedou panem Ing. Mar=nem Jungem,
* Zprávu o činnos= finančního výboru – připravenou před‐
sedou panem Prof. Ing. Mar=nem Fuskem, CSc. Z důvodu 
absence pana předsedy přečetl pokladní zprávu pan Ing. 
Roberto Ma@ello.
* Zprávu o činnos= komise kulturní, školské a sociální – při‐
pravenou předsedkyní paní Ing. Kateřinou Kracíkovou, MBA. 
Z důvodu nepřítomnos= paní předsedkyně přednesla 
zprávu paní starostka Libuše Tydlitátová.
* Zprávu o činnos= komise dopravní – přednesenou před‐
sedou panem Ing. Ondřejem Prchalem,
* Zprávu o činnos= komise pro místní rozvoj, výstavbu a ži‐
votní prostředí – přednesenou předsedou panem Ing. 
Vladimírem Snopem,
* Zprávu o činnos= komise sportovní – přednesenou před‐
sedou panem Ing. Robertem Ma@ello.

 Schválený rozpočet Svazku obcí “Od Okoře k Vltavě“ 
2026,
 Schválený rozpočet Základní škola Tursko ‐ Holubice, 
svazek obcí 2026,

 informace přednesené paní starostkou,
 průběh diskuze.

Informace z obce12
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Dne 2. 2. 2026 zastupitelstvo obce Tursko na svém dalším 
a prvním letošním veřejném zasedání schválilo:

 rozpočtové opatření č. 1 ve znění návrhu
 přije> finančního daru od společnos= Flekc s. r. o., IČO: 
27458920, ve výši 15.000,‐ Kč na úhradu nákladů spojených 
s pořádáním plesu konaného dne 14. 2. 2026. Pověřilo sta‐
rostku podpisem smlouvy.

 smlouvu o převodu vlastnictví k inženýrským sí>m splaš‐
kové kanalizace od společnos= Rosita Property, s. r. o., a po‐
věřilo starostku podpisem smlouvy
 smlouvu o převodu vlastnictví k inženýrským sí>m dešťo‐
vé kanalizace od společnos= Rosita Property, s. r. o., a pově‐
řilo starostku podpisem smlouvy

 smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
a dohodu o umístění stavby č. IV‐12‐6039664 od firmy ČEZ 
Distribuce, a. s. Jednorázová náhrada je ve výši 35.902,‐ Kč. 
K této částce bude připočtená daň z přidané hodnoty dle 
zákonné sazby platné ke dni uskutečnění platby. Pověřilo 
starostku podpisem smlouvy.
 smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
a dohodu o umístění stavby č. IV‐12‐66036101/01 od firmy 
ČEZ Distribuce a. s. Jednorázová náhrada je ve výši 44.500,‐ 
Kč. K této částce bude připočtená daň z přidané hodnoty 
dle zákonné sazby platné ke dni uskutečnění platby. Pově‐
řilo starostku podpisem smlouvy.

 Zastupitelstvo obce Tursko zvolilo pana Ing. Roberta 
Ma@ella do funkce přísedícího u Okresního soudu Praha‐
západ.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí:

 zprávy o činnos= všech výborů a komisí:
* Zprávu o činnos= kontrolního výboru – připravenou 
předsedou panem Ing. Mar=nem Jungem. Z důvodu absen‐
ce pana předsedy nebyla zpráva přednesena.
* Zprávu o činnos= finančního výboru – přednesenou 
předsedou panem Prof. Ing. Mar=nem Fuskem, CSc.,
* Zprávu o činnos= komise kulturní, školské a sociální – před‐
nesenou předsedkyní paní Ing. Kateřinou Kracíkovou, MBA,
* Zprávu o činnos= komise dopravní – přednesenou panem 
Ing. Ondřejem Prchalem,
* Zprávu o činnos= komise pro místní rozvoj, výstavbu a ži‐
votní prostředí – přednesenou předsedou panem Ing. Vla‐
dimírem Snopem,
* Zprávu o činnos= komise sportovní – přednesenou před‐
sedou panem Ing. Robertem Ma@ello.

 informace přednesené paní starostkou,
 průběh diskuze.

Dne 16. 3. 2026 se konalo další veřejné zasedání zastupi‐
telstva obce Tursko, které na něm schválilo:

 rozpočtové opatření č. 2 ve znění návrhu
 po projednání v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 
písm. q a § 102 odst. 4 zákona č. 128/2000 Sb., (dále jen zá‐
kon o obcích) v platném znění, účetní závěrku příspěvkové 
organizace Mateřská škola Tursko, hospodářský výsledek ve 
výši 713.467,05 Kč a jeho převedení zpět na účet obce.
 žádost společnos= Přemyslovské střední Čechy o. p. s., 
IČO: 24828815. Roční příspěvek na rok 2026 činí 10,‐ Kč na 
obyvatele. Pověřilo starostku obce podpisem smlouvy.
  poskytnu> finančního příspěvku na činnost organizace 
Linka bezpečí, z. s., IČO 61383198, ve výši 5 000, ‐ Kč a po‐
věřilo starostku uzavřením Smlouvy o poskytnu> dotace      
z rozpočtu obce.
 poskytnu> finančního daru ve výši 20.000,‐ Kč společ‐
nos= Zdravotní klaun, o. p. s., IČO: 26547953, a pověřilo pa‐
ní starostku podpisem smlouvy.
 Obecně závaznou vyhlášku obce Tursko o místním po‐
platku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, 
tato obecně závazná vyhláška stanovuje sazbu poplatku za 
odkládání komunálního odpadu z nemovité věci na částku 
0,60 Kč za l litr. Dochází pouze ke změně textu v Čl. 7 dle ná‐
vrhu. Zrušuje se obecně závazná vyhláška č. 3/2025, Obec‐
ně závazná vyhláška obce Tursko o místním poplatku za 
odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, ze dne 15. 
prosince 2025. Vyhláška nabývá účinnos= počátkem pat‐
náctého dne následujícím po dni jejího vyhlášení.

 zastupitelstvo pověřilo starostku obce Tursko, paní Libuši 
Tydlitátovou, účas> na Valné hromadě společnos= FCC Re‐
gios, a. s, IČO 46356487, která se koná dne 5. května 2026.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí:

 zprávy o činnos= všech výborů a komisí:
     * Zprávu o činnos= kontrolního výboru,
     * Zprávu o činnos= finančního výboru,
     * Zprávu o činnos= komise kulturní, školské a sociální,
     * Zprávu o činnos= komise dopravní,
     * Zprávu o činnos= komise pro místní rozvoj, výstavbu
        a životní prostředí,
     * Zprávu o činnos= komise sportovní,

 informace přednesené paní starostkou,
 průběh diskuze.

Všechna usnesení z veřejných zasedání vždy najdete na 
obecním webu www.tursko.cz.
Srdečně vás zveme na další veřejné zasedání zastupitelstva, 
které proběhne 20. 4. 2026. O dalších termínech vás bude‐
me včas informovat.

Výběr ze zápisů: HM
Přehled všech usnesení: www.tursko.cz
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TŘETÍ TURSKÉ PLESÁNÍ ROZTANČILO
KŘIŽOVNICKOU BAŠTU  
14. 2. 2026

Valentýnský večer v Tursku letos nepatřil jen zamilovaným 
dvojicím, ale všem, kteří si chtěli užít slavnostní atmosféru, 
hudbu a příjemné setkání se sousedy. Tře> ročník Turského 
plesání potvrdil, že se z této akce stává krásná obecní 
tradice.

V sobotu 14. února 2026 večer se sál Křížovnické bašty pos‐
tupně zaplnil elegantně oblečenými hosty. Bylo jasné, že se 
přišli hlavně dobře pobavit. Parket se brzy zaplnil tanečníky, 
u stolů se živě povídalo a smích se nesl celou baštou. Bylo 
hezké sledovat, jak se potkávají sousedé, kteří se běžně jen 
míjejí na ulici, jak společný večer vytváří prostor pro setká‐
ní, která jinak v každodenním shonu nes>háme.

O skvělou taneční atmosféru se postarala energická kapela 
Caroline Band, která dokázala zvednout hosty ze židlí hned 
při prvních skladbách. Parket byl po většinu večera plný       
a bylo zřejmé, že chuť tančit hostům rozhodně nechyběla. 
Hudebním překvapením večera bylo vystoupení saxofonist‐
ky Natalie Urbanové. Její energická sóla i kontakt s publi‐
kem přinesly do programu další dynamiku a silný zážitek, na 
který budou účastníci ještě dlouho vzpomínat.

Nedílnou součás> plesu byla také bohatá tombola. Díky 
štědros= místních dárců a podporovatelů se podařilo při‐
pravit řadu zajímavých cen, které potěšily výherce a přispě‐
ly k příjemné atmosféře večera. Děkujeme všem, kteří do 
tomboly přispěli, i těm, kteří se podíleli na organizaci celé 
akce.

Tře> ročník Turského plesání opět ukázal, že společenské 
akce mají v Tursku své pevné místo. Věříme, že se příš> rok 
opět setkáme v podobně příjemné atmosféře a navážeme 
na tradici, která naši obec spojuje nejen hudbou a tancem, 
ale především společně stráveným časem.

Fotogalerie: h?ps://www.rajce.idnes.cz/turskorajce/album/
turske‐plesani‐2026

Kateřina Kracíková
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MDŽ V TURSKU                     

9. 3. 2026

V pondělí 9. března v podvečer jsme se sešly s turskými 
ženami, abychom společně oslavily Mezinárodní den žen. 
Jsem moc ráda, že jsme si našly čas se potkat, popovídat si 
a strávit spolu příjemný večer.
Zkušená make‐up ar=stka Kristýna Wimmr ze salónu 
BIOTýna nám představila různé =py a triky, jak se rychle      
a jednoduše nalíčit. Zajímavé bylo také povídání o barevné 
typologii – každá z nás si mohla zjis=t, zda je jarní, letní, 
podzimní nebo zimní typ a jaké barvy jí nejvíce sluší.
Celý večer se nesl ve velmi milé a přátelské atmosféře. Kaž‐
dou ženu na závěr čekala malá pozornost – každá si domů 
odnesla petrklíč. 
Děkuji všem ženám za krásné setkání a věřím, že se všechny 
již nyní těšíme na příště.                

PLÁN AKCÍ NA 1. POLOLETÍ 2026

30. duben  PÁLENÍ ČARODĚJNIC

O všech akcích budete včas informováni na stránkách obce, 
sociálních sí>ch, vývěskách i zde ve zpravodaji.

30. květen   RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

7. červen   DĚTSKÝ DEN

27. červen   TURSKÉ HUDEBNÍ 
ODPOLEDNE

28. březen  DĚTSKÝ KARNEVAL

16. květen  DĚTSKÝ VÝLET



Z DOPRAVY: PŘELOŽKA II/240 a II/101
A KŘIŽOVATKA VE VELKÝCH PŘÍLEPECH

Křižovatka ve Velkých Přílepech

Stále dokola slyšíme, že křižovatkou denně projede přes   
19 000 aut, ve špičce více než 1 200 aut za hodinu. To ale 
není uspokojivé pro všechny, kteří touto cestou jsou nuceni 
jezdit každý den do práce i z práce nebo do školy a ze školy.
Tvoří se kolony, místní i projíždějící nás prosí, abychom se 
snažili nějak situaci řešit.

A tak jsme vyvinuli inicia=vu a dne 9. února 2026 jsme 
uskutečnili schůzku, na kterou jsme pozvali pány radní Stře‐
dočeského kraje pro veřejnou dopravu pana Petra Borec‐
kého a pro silnice Josefa Pátka, zástupce z ROPIDu, KSÚS, 
IDSK, ČVUT FD, AŽD Praha a okolních obcí. Hlavním cílem 
bylo hledat řešení situace, kde jsou často pro=chůdné 
zájmy. Chtěli jsme se pokusit najít takové řešení, abychom 
mohli mít čisté svědomí, že jsme probrali a vyčerpali 
všechny možnos=, jak situaci alespoň vylepšit do té doby, 
než se zrealizuje velmi očekávaný obchvat obce, který by 
měl zmírnit transitní dopravu.

Pan Petr Borecký se zhos=l moderování první čás= debaty, 
Josef Pátek té druhé. 
Souhlasíme s názorem pana radního Petra Boreckého:

„Nárůst provozu v lokalitě je neustálý a trvalý a souvisí         
s růstem počtu obyvatel dotčených obcí. Pojďme si říct 
upřímně, že spoluviníky situace jsou i samotné obce            
(a mnohdy jejich bývalá vedení, která již v obcích dávno 
nejsou), které povolily v územních plánech rozsáhlou byto‐
vou a komerční výstavbu, aniž by řešily navazující infra‐
strukturu. Zde by mohl a měl hrát daleko restrik1vnější roli  
i sám Středočeský kraj.“

Fakta, závěry, diskuze a výsledky:
1. Světelné signalizační zařízení instalované na křižovatce 
ulic Pražská x Kladenská x Roztocká je ve vlastnictví obce 
Velké Přílepy (dále jen VP), správu zařízení pro obec 
zajišťuje společnost AŽD Praha. Zařízení je pokročilé, s in‐
stalovanými videodetekcemi a možnostmi preference do‐
pravních proudů.

2. Dispoziční uspořádání křižovatky je problema=cké, jedná 
se o odsazenou křižovatku, kde vedlejší komunikace (ulice 
Kladenská a Roztocká) nepro>nají hlavní ulici Pražská v jed‐
nom bodě a pro řízení křižovatky světelným signalizačním 
zařízením jsou nutné v rámci jednoho cyklu 3 signální fáze, 
což prodlužuje spolu s dlouhými vyklizovacími časy křižovat‐
ky, jak uvedl zástupce AŽD Praha, celkovou dobu cyklu kři‐
žovatky až na max. akceptovatelné hodnoty 120 – 130 s.

Informace z obce

3. Křižovatka nedisponuje žádnými odbočovacími pruhy ani 
pro pravé odbočení (směr Pražská → Kladenská), ani pro le‐
vá odbočení (Pražská → Roztocká, Pražská → Kladenská), 
které by zvyšovaly plynulost a kapacitu křižovatky.  Křižovat‐
ka byla provedena dle projektové dokumentace Středočes‐
kého kraje. Byla navržena projektantem v rámci možnos> 
prostorového uspořádání, majetkoprávních vztahů a závaz‐
né ČSN.

4. Kapacitu křižovatky snižuje nutnost autobusů hromadné 
dopravy zajíždět do společné zastávky všech linek v ulici 
Kladenská (točna autobusů), kdy každý autobus musí rea‐
lizovat průjezd křižovatkou vždy 2x. 

5. Obec VP ve spolupráci se Středočeským krajem v rámci 
veřejné zakázky na služby s názvem: „II/240, II/241, III/
0079, III/2405, III/2406, III/2407, III/2421 ‐ Velké Přílepy, 
Statenice – PD“ řeší možnost umístění zastávek se zálivem 
přímo na silnici II/240 tak, aby linky PID nemusely zajíždět 
do ulice Kladenská. Problém je, že obec VP nevlastní po‐
zemky pro možnou zastávku v ulici Pražská ve směru Tur‐
sko. Případná realizace není předpokládána dříve než za 2 
až 3 roky, což se může termínově „potkat“ s realizací přelož‐
ky II/240 a II/101. Dle předběžných odhadů by ale toto 
opatření přineslo zlepšení průjezdnos= maximálně o 10 %, 
což by se ve špičkách na plynulos= provozu téměř neproje‐
vilo. Ale počkejme na přesnější analýzu z ČVUT.

6. Snížení intenzit provozu přes VP by měly významně po‐
moci připravované dopravní stavby:
a) Přeložka silnic II/240 a II/101 – předpoklad realizace        
v horizontu do 5 – 6 let.
b) Obchvat VP – propojení silnice přeložky II/240 a II/101 se 
silnicí II/240 mezi Statenicemi a VP (úsek 1) a dále se silnicí 
III/2421 VP – Roztoky (úsek 2). 
Obec VP požaduje realizaci obchvatu obce nejpozději s vy‐
budováním přeložky silnic II/240 a II/101, pokud to bude 
možné i dříve. 

7. ČVUT FD na základě objednávky Středočeského kraje 
zpracuje jednoduchou studii možné změny stavebního us‐
pořádání křižovatky (rozšíření o odbočovací pruhy) vč. dal‐
ších možných návrhů pro zvýšení kapacity křižovatky. ČVUT 

16



17

FD případně provede i mikrosimulaci provozu, data intenzit 
dopravy poskytne AŽD Praha. Termín: do 6 měsíců od koná‐
ní schůzky. Měli bychom získat odpověď, zda by bylo možné 
křižovatku rozšířit o odbočovací pruh.
Výsledky studie budou poskytnuty a představeny na další 
schůzce k dopravě. 

8. AŽD Praha bylo požádáno o provedení detailní analýzy 
možných úprav signálního plánu s cílem maximalizace kapa‐
city křižovatky. Výsledky analýzy budou představeny zástup‐
ci AŽD Praha na schůzce k dopravě všem zástupcům.

9. Bylo konstatováno, že případná přestavba křižovatky by 
vyžadovala absolvování standardního povolovacího procesu 
(projekt, stavební povolení…) s minimální časovou nároč‐
nos> 2 – 3 roky. Vzhledem k tomu, že již jsou připravovány 
dopravní projekty s očekáváným významným snížením in‐
tenzit provozu přes VP, není předpoklad podpory inves=ce 
do významných stavebních úprav křižovatky.

Za>m to vypadá, že všichni, kteří danou křižovatkou projíž‐
dějí, budou muset být ještě několik let trpěliví. Přeložka sil‐
nice II/240 a II/101 je také závislá na tom, že všichni projekt 
v rámci stavebního řízení podpoří a nebudou jej blokovat. 
Momentálně jej blokuje přílepský spolek Kamýk.

Zdroj: použity fotografie a citace z FB Petra Boreckého

Přeložka II/240 a II/101

Jak jsme vás informovali na FB a webových stránkách, 
Krajská správa a údržba silnic Středočeského kraje nechala 
letos v lednu zpracovat vizualizaci propojky dálnic D7 a D8. 
Vizualizace představuje první etapu, tedy přeložku silnic II/
240 a II/101. Jde o bezmála jedenáct kilometrů dlouhou 
komunikaci mezi dálnicí D7 a obchvatem Kralup nad Vlta‐
vou. Bude postaveno 16 mostů a tři mimoúrovňové křižo‐

vatky plus dva ekodukty (přechody pro zvěř). Celé spojení 
mezi zmíněnými dálnicemi je rozděleno do tří etap. Výstav‐
ba se však komplikuje a za>m nebylo vydáno stavební 
povolení s naby>m právní moci. 

První etapa začíná nedaleko Středokluk, navazuje na dálni‐
ci D7 a vede až před Kralupy nad Vltavou, druhá etapa je 
obchvat Kralup a tře> etapa propojuje u obce Úžice 
přeložku s dálnicí D8. Již zmíněná vizualizace představuje 
právě první etapu, která se nás nejvíce dotýká. 

Další významnou a navazující stavbou je „obchvat Velkých 
Přílep“, který by měl také výrazně pomoci s odkloněním 
tranzitní dopravy. 
Dle posledních informací by mohla být zahájena výstavba 
cca za pět let. Budeme doufat, že stavební řízení proběhne 
v pořádku a začne se brzy stavět…

Odkaz na zmiňovanou vizualizaci propojky dálnic D7 a D8

Informace z obce



ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Vážení čtenáři,

není to dlouho, co jsme vkročili do roku 2026, a za chvíli 
bude první čtvr=na roku za námi. Všichni se ale radujeme   
z prvních teplejších dnů a prvních známek jara.

A co jsme už od začátku roku v mateřské škole s@hli? 
V lednu naši anglič=náři předvedli rodičům to, co se naučili 
v předchozím půlroce. Předškoláci navš>vili starší kamarády 
na základní škole, aby “načichli” atmosférou své nedaleké 
budoucnos=. Návštěva to byla vydařená, dě= se vrá=ly nad‐
šené. Ke konci měsíce si dě= v MŠ užily dopoledne plné ex‐
perimentů, například se suchým ledem.

Únor se nesl mimo jiné ve znamení zimních olympijských 
her. Naši olympijš> sportovci měli v MŠ Tursko slušnou fan‐
dovskou základnu! Dě= sdílely zážitky ze sledování her, blíže 
se zajímaly o jednotlivé zimní sporty, každé ráno se mluvilo 
o novinkách…

V únoru jsme ale nežili jen sportem. Konala se u nás beseda 
na téma Malý záchranář. Dě= se dozvěděly spoustu nových 
informací o ochraně života a zdraví, o jednotlivých složkách 
záchranného systému, o důležitých telefonních číslech, sle‐
dovaly ukázky správného ošetření ran, které posléze apliko‐
valy na svých plyšových “pacientech”. Konalo se také první 
divadelní představení v novém roce, pohádka O zvědavém 
slůně= a jeho africké rodině.

Dne 23. února proběhl v mateřské škole Den otevřených 
dveří, v rámci kterého si mohli rodiče budoucích “školkáč‐
ků” prohlédnout naši školku a získat bližší informace ohled‐
ně chodu MŠ a blížícího se zápisu.

Mateřská škola

Zápis do MŠ Tursko proběhne dne 30. 3. 2026 v časech 
8:00 – 11:00 a 13:00 – 15:00 hodin. Výsledky zápisu budou 
zveřejněny 13. 4. 2026 na webu, vývěsce, vstupních dveřích 
mateřské školy a na vývěsce obecního úřadu.

V březnu nás navš>vilo úžasné loutkové divadlo Marionety 
Petra z Roztok s pohádkou O Budulínkovi. Dě= byly ak=vně 
zapojeny do představení a dokonce si mohly vyzkoušet také 
samotné ručně vyráběné loutky. Představení mělo velký 
úspěch!

S jarem také přichází téma mláďátek, a tak kromě obvyklé‐
ho pozorování mláďat v ohradách na Tursku čekalo na dě= 
ve školce velké překvapení – líheň kuřátek. Za tento krásný 
zážitek moc děkujeme! 

Jaké akce nás čekají v následujících měsících? 
Například návštěva libčické knihovny, vyšetření zraku v MŠ, 
divadelní představení, třídní focení, výlety, Den dě>… Školní 
rok pak zakončíme Zahradní slavnos>.

Přejeme vám krásné jarní dny plné sluníčka a nových 
zážitků!                    Kolek1v MŠ Tursko
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19Základní škola

CO NOVÉHO NA NAŠÍ SVAZKOVÉ
ZÁKLADNÍ ŠKOLE?
Máme za sebou první polole> školního roku 2025/26. Něko‐
mu se dařilo více, někomu méně, ale do června je ještě dost 
času vše dohnat a vylepšit.
Letos netradičně se již ve druhé polovině ledna konal zápis 
budoucích prváčků. Dě> se do školy přišlo podívat hodně, 
přihlášky mají podány, a uvidíme, kolik jich do naší školy 
reálně nastoupí. Na všechny se už těšíme. 
Připravuje se také další rozšíření tříd 2. stupně. V příš>m 
roce bude pokračovat o ročník výše letošní šestá a sedmá 
třída a žáci současné páté třídy budou mít možnost v Tur‐
sku také zůstat a pokračovat šestou třídou. Jsme rádi, že 
naše svazková základní škola dokázala ve spolupráci s obě‐
ma obecními úřady zabezpečit plnohodnotnou kvalitní 
výuku druhostupňových ročníků, za což hlavně jménem 
našich žáků a jejich rodičů děkujeme.
Po předvánočním a vánočním období, kdy žáci naší školy 
reprezentovali školu na různých obecních akcích, se třídy 
věnují především výuce a příležitostně se účastní různých 
vzdělávacích pořadů, přednášek a ak=vit. Zmínit můžeme 
například velmi zajímavou přednášku holubického fotografa 
Ondřeje Šestáka, který nám vyprávěl své zážitky a promítal 
své fotoúlovky především ze života tuleňů z ostrova Helgo‐
land ‐ ještě jednou touto cestou děkujeme.
Všem žákům, rodičům, pedagogickým i nepedagogickým 
pracovníkům přeji úspěšné a pohodové druhé polole>.

Mgr. Renata Vařechová, ředitelka
Svazková Základní škola Tursko, Holubice

MATEŘSKÁ ŠKOLA TURSKO
srdečně zve rodiče a děti na

Z Á P I S
k předškolnímu vzdělávání

Kdy?

30. března 2026
Doba zápisu:

od 8 do 11 hodin a od 13 do 15 hodin

Místo konání: 
kancelář Mateřské školy Tursko

K zápisu se dostaví rodiče,
nebo zákonní zástupci dětí.

K zápisu přineste:
♥ vyplněnou žádost o přijetí dítěte

k předškolnímu vzdělávání
(s potvrzením od lékaře o očkování)

♥ občanský průkaz zákonného zástupce
♥ rodný list dítěte

♥ kartičku zdravotní pojištǒvny dítěte.

Formulář žádosti o přijetí dítěte do mateřské školy 
je možno si vyzvednout v MŠ Tursko

nebo si ho můžete stáhnout na webu MŠ 
(www.mstursko.cz v sekci Dokumenty).

Formulář přineste k zápisu řádně vyplněný.

Těšíme se na setkání s vámi
a vašimi dětmi.☺



SERIÁL NÁZVY TURSKÝCH ULIC 13.
V dnešním dílu unikátního seriálu paní Jolany Příhodové, 
přinášejícího vždy velmi zajímavé informace o pojmenování 
turských ulic, se pozastavíme na ulici Jiráskově... 

ULICE JIRÁSKOVA

Když se řekne „Alois Jirásek“, snad každého ve výčtu jeho 
literárních děl napadnou Staré pověs= české. Jednou z nich 
je i Lucká válka, pověst o bojích mezi kmeny Čechů a Luča‐
nů. Rozhodující bitva se měla odehrát právě u Turska. Není 
tedy divu, že je po autorovi nejznámějšího převyprávění 
našich dějin pojmenována i jedna z ulic v místní čás=         
Na Parceli. Ulice Jiráskova vede od severu k jihu, od ulice    
K Erzu až ke Kosmově. V severní čás= ji kříží ulice Kodetova, 
v polovině pak ulice Antonína Dvořáka a v jižní 
čás= do ní kolmo ús> ulice Neklanova. 
Spisovatel, drama=k, středoškolský učitel a také 
poli=k Alois Jirásek se narodil 23. srpna 1851   
v Hronově u Náchoda. Jeho otec byl tkadlec, poz‐
ději měl pekařský krámek. Alois byl čtvrtý z de‐
ví= dě>. Jako malý kluk se chtěl stát malířem. Po 
německém benedik=nském gymnáziu v Brou‐
mově a českém gymnáziu v Hradci Králové stu‐
doval na pražské univerzitě historii. A už v té 
době začal psát první texty, povídky i verše, 
které publikoval v časopisech. Jako námět mu 
často sloužil rodný kraj, život na venkově, ale víc 
a víc i české dějiny (husitství, doba pobělohorská  
i národní obrození). Po ukončení studia v roce 1874 nastou‐
pil jako středoškolský učitel na gymnázium v Litomyšli. Učil 
český a německý jazyk, dějepis a zeměpis. Z té doby jsou 
jeho první významnější literární díla, např. Filosofská histo‐
rie nebo Psohlavci. V roce 1879 se Jirásek oženil s Marií 
Podhajskou. Měli spolu sedm dě>, šest dcer a jednoho sy‐
na. Nejstarší dcera Božena Jelínková‐Jirásková (1880–1951) 
byla uznávanou malířkou. Studovala na Uměleckoprůmyslo‐
vé škole u profesora Jakuba Schikanedera. Soukromě ji 
malbu vyučoval také Antonín Slavíček. Provdala se za básní‐
ka, překladatele a divadelního kri=ka Hanuše Jelínka, s nímž 
dlouho pobývala ve Francii, kde učil na Sorboně. 
V roce 1888 se Jiráskovi přestěhovali z Litomyšle do Prahy, 
kde od roku 1903 užívali přízemní byt v Resslově ulici čp. 1. 
Jirásek vyučoval na gymnáziu v Žitné ulici. Pokračoval i ve 
své literární činnos=. V Praze napsal např. romány F. L. Věk, 
Pro= všem a Temno nebo divadelní hry Lucerna, Vojnarka   
a Otec. Přátelil se s malířem Mikolášem Alšem (který také 
ilustroval jeho knihy), se spisovateli J. Vrchlickým, K. V. Rai‐
sem a také s lékařem J. Thomayerem. 
Staré pověs@ české v roce 1893 vycházely na pokračování  
v nakladatelství J. R. Vilímek. Jako kniha vyšly poprvé o rok 
později v edici „Vilímkova knihovna mládeže dospívající“. 
Jirásek při psaní čerpal zejména z Kosmovy kroniky, Dalimi‐
lovy kroniky, Kroniky české Václava Hájka z Libočan a z dal‐
ších pramenů. První vydání (a mnoho dalších) ilustroval ma‐

líř Věnceslav Černý (1865‐1936). Na jeho obrázku je scéna  
z bitvy na Tursku, kdy Lučané vedli do boje smečky psů a vy‐
pus=li hejna dravých ptáků, aby zastrašili nepřátele: „…A za 
smečkami a dravců mrakem Lučanů válečný křik a troubení 
rohů, až příval divých těch hlasů a zvuků zalehl po širém 
Tursku…“, píše Jirásek.
Od roku 1909 byl Alois Jirásek v penzi a věnoval se výhrad‐
ně psaní, cestování a poli=ce (v letech 1918–1925 byl pos‐

lancem a senátorem). Cestoval vždy velmi rád. 
Často se vracel do svého rodného Hronova   
a také podnikal tzv. studijní cesty do míst,     
o nichž psal ve svých knihách (navš>vil Chod‐
sko, Jižní Čechy, Slovensko, Kostnici, Itálii…). 
Jirásek byl velký vlastenec. V době 1. světové 
války podporoval úsilí o samostatnost české‐
ho národa. Jako jeden z prvních v roce 1917 
podepsal tzv. Manifest českých spisovatelů. 
Byl také několikrát navržen na Nobelovu 
cenu za literaturu, a to v letech 1918, 1919, 
1921 a 1930. Nikdy mu nebyla udělena.
V roce 1925 se zhoršil Jiráskův zdravotní stav, 

urologické problémy léčil v sanatoriu. V roce 
1927 zemřela jeho manželka Marie. V létě 1928 se Jirásek  
v Hronově zúčastnil slavnostního položení základního ka‐
mene k divadlu, které ponese jeho jméno. O rok později si 
ještě prohlédl staveniště. 12. března 1930 Alois Jirásek zem‐
řel ve svém bytě v Resslově ulici v Praze ve věku 78 let. 
Pohřben byl v rodném Hronově.
Mezi ulicemi nazvanými po historické osobnos= patří „Jirás‐
kova“ k rekordmanům. V České republice jich je s >mto 
jménem 377, jak ve tvaru „Jiráskova“, tak „Aloise Jiráska“. 
Větší zastoupení už mají jen ulice „Komenského“, „Husova“ 
a „Tyršova“. Ulici „Jiráskovu“ najdeme samozřejmě v Hro‐
nově, v Litomyšli, v Praze a ve spoustě dalších měst a obcí. 
Spisovatelovo jméno nese i několik nábřeží, předměs>, 
sadů a náměs>. Na pražském Jiráskově náměs> má Alois 
Jirásek také sochu a pamětní deska na nárožním domě 
připomíná jeho poslední adresu.    

Jolana Příhodová

Použitá literatura a zdroje:
www.aloisjirasek.cz
www.wikipedia.org

Fotografie:
Portrét Aloise Jiráska od Jana Vilímka (kolem 1890).

Dostupné z www.wikipedia.org
Ilustrace Věnceslava Černého k pověs= Lucká válka.

Dostupné z www.wikipedia.org

Zajímavosti z obce

Lucká válka
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VZPOMÍNKA NA PANA VÁGNERA
Vzpomínka na mého otce Josefa Vágnera, obchodní‐
ka ze Zeměch (narozen 1. 8. 1919 v Dolanech – za‐
střelen 7. 5. 1945 u Turska)

Moji rodiče – Josef a Fran=ška, žili v Zeměchách, kde vlast‐
nili malý krámek. Brali se roku 1940. Roku 1943 jsem se jim 
narodila já, dcera Vladimíra.
Na výzvu Českého rozhlasu 6. 5. 1945 ‐ volání o pomoc Pra‐
ze ‐ odešel otec ještě téhož dne s dalšími čtyřmi muži ze 
Zeměch do Prahy bojovat na barikády. Doma zanechal 23le‐
tou manželku a 2letou dceru. Dle ostatních mužů, kteří se 
vrá=li, bojoval od 6. do 7. května na barikádě v Bubenči       
v Praze. 7. května se situace mírně zlepšila a jeho kamarádi 
rozhodli, aby se můj otec a s ním pan Antonín Beňo vrá=li 
domů, že jich bude doma potřeba více. Otce při zajištění 
zásobování krámku a pana Beňi na statku, kde pracoval jako 
správce. Tak se oba vydali pěšky domů. 
Na cestě v polích u Turska je přepadla kolona Němců prcha‐
jících z Prahy. Oni začali u>kat směrem k lesíku. Můj otec už 
byl mimo dosah Němců, ale pan Beňo, který byl starší, otci 
nestačil a začal ho asi volat? Otec se pro něj vracel a Němci 
je zastřelili oba. Tak nějak to bylo, vyprávěli to pak dědovi 
lidé z Turska, kteří z věže kostela vše pozorovali. 
Můj děda Josef Vágner st. dělal vlakvedoucího na dráze       
v Kralupech, mladší bratr Vladimír Vágner, ročník 1921, byl 
totálně nasazen v Eisenachu. Vrá=l se domů pěšky až 
koncem června 1945.
Když se do Zeměch po osvobození Prahy vrá=li z pražských 
barikád zbývající muži, sháněli se po svých kamarádech. 
Děda, který byl členem místního výboru, zjis=l, že u Turska 
někoho zastřelili. Vydal se tam a místní ho odvedli do 
sklepa místního úřadu, kam zemřelé odvezli. Děda poznal 
svého syna. Oba padlé pak na žebřiňáku odvezl domů do 
Zeměch.
Pohřeb měli v Zeměchách, pohřbeni byli taktéž tam. Rakve 
byly vystaveny na návsi u pomníku vedle fary pokryté státní 
vlajkou. Pohřbu se zúčastnila celá vesnice, na hřbitov šel 
velký průvod. 
Pan Beňo měl 4 dě=. Jeho žena se s dětmi krátce po pohřbu 
odstěhovala neznámo kam. Nikdo z nich se už v Zeměchách 
více neobjevil.
Na místě neštěs> u silnice mezi Turskem a Velkými Přílepy 
byl vztyčen nejdříve dřevěný křížek, po roce byl slavnostně 
odhalen kamenný pomník za účas= mnoha lidí. K pomníku 
jsme s rodinou dlouho jezdili, i když se u něj pro velký pro‐
voz nedalo téměř zastavit. Než byl rozpadlý pomník odstra‐
něn, uschovali jsme si keramický portrét ta>nka. Pokaždé, 
když jsme místem projížděli, tak jsme zavzpomínali.
O novém pomníčku na hřbitově v Tursku jsme dozvěděli 
náhodou na internetu, když dcera pátrala po rodinných 
předcích. 
Jsme rádi a doja= >m, jak důstojně jste se postarali o nový 
krásný pomník pro naše muže ze Zeměch, aby se na ně ne‐
zapomnělo. Děkujeme všem!

Vladimíra Růžková, rozená Vágnerová, dcera
Renáta Kricnerová, vnučka

Společenská kronika



SEZNAMTE SE S VÝSLEDKY TECHNICKÉ
MODERNIZACE NAŠÍ KNIHOVNY
Naše obecní knihovna udělala velký skok do 21. stole> ‐ 
díky nedávné technologické modernizaci. Knihovna už ne‐
končí svými zdmi. Nově vám můžeme nabídnout i audiokni‐
hy a e‐knihy, které si sami kdykoli stáhnete do svých čtecích 
zařízení v pohodlí domova.

Naše knihovna v digitální éře: S novým systémem Koha    
a e‐knihami zdarma

Vážení čtenáři, 

naše knihovna prošla významnou technologickou promě‐
nou. Přechod na moderní systém Koha nám otevírá dveře   
k novým službám, které vám usnadní přístup nejen k papí‐
rovým knihám, ale i k digitálnímu obsahu přímo z vašeho 
domova.

První krok: Navš@vte nás osobně
Abychom vám mohli všechny nové výhody zpřístupnit, bu‐
deme vás nejprve potřebovat vidět v knihovně osobně. A to 
i v případě, že jste u nás již byli registrovaní.

Co musíme udělat?
1. Zaevidujeme vás do systému Koha,
2. předáme vám přihlašovací údaje do on‐line katalogu,
3. obdržíte novou průkazku,
4. vše vám na místě vysvětlíme a ukážeme, abyste se v no‐
vém prostředí cí=li jako doma.

Čtení a poslech odkudkoliv
Jakmile budete mít své přihlašovací údaje, svět literatury 
pro vás bude otevřený 24 hodin denně. Kromě klasických 
knih si nově můžete přímo ze svého obývacího pokoje 
půjčovat
► e‐knihy ‐ nejnovější bestsellery rovnou do vašeho mobi‐
lu, tabletu nebo čtečky.
► audioknihy ‐ příběhy do uší, které vám zpříjemní cestu 
autem, vaření nebo odpočinek.
Protože knihovna za každé stažení pla>, je počet e‐výpůjček 
omezen na 1 libovolnou e‐výpůjčku za měsíc (31 dní).

Kolik vás to bude stát?
Chceme, aby byla knihovna dostupná každému. Proto jsme 
nastavili férové podmínky:
► občané s trvalým pobytem v naší obci mají veškeré 
služby knihovny, včetně půjčování e‐knih a audioknih, zcela 
ZDARMA
► a pro ostatní zájemce ‐ čtenáře bez trvalého pobytu v obci ‐ 
je služba zpoplatněna symbolickou částkou 200 Kč za rok.

Proč využívat on‐line katalog?
Kromě půjčování e‐obsahu vám váš účet v systému Koha 
umožní sledovat historii vašich výpůjček, prodlužovat dobu 
zápůjčky knih, které ještě nemáte dočtené, nebo si rezervo‐
vat k zápůjčce novinky, na které se stojí fronta. O všem 
důležitém vás navíc systém sám informuje e‐mailem.

Staňte se „nákupčím“ naší knihovny
Chceme, aby na našich policích byly knihy, které vás skuteč‐
ně baví. Nově proto přijímáme vaše přání na nákup kon‐
krétních @tulů. Chybí vám u nás oblíbený autor, novinka      
z televize nebo odborná publikace? Dejte nám vědět! Vaše 
=py budeme pravidelně vyhodnocovat a ty nejžádanější 
knihy rádi zakoupíme.

Kdy můžete turskou obecní knihovnu navšAvit?
Přijít můžete každou středu od 16:00 do 18:00 hodin ‐ tak, 
jak jste zvyklí. Rádi vás provedeme světem moderního čtení 
a pomůžeme vám s první on‐line výpůjčkou!

Barbora Kosáčková
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CO NOVÉHO U TURSKÉHO RYBNÍKA?
Vážení čtenáři Turských novin, 

dlouhá zima je pomalu za námi, na dveře konečně začíná 
klepat jaro a s ním teplejší slunečné dny. Pro nás rybáře to 
znamená blížící se začátek rybářské sezóny a spousta poho‐
dových chvil u našeho rybníka, na které se už všichni tě‐
šíme.
21. února 2026 proběhla, tak jako každý rok, výroční člen‐
ská schůze, které se zúčastnilo 30 ak=vních členů Rybářské‐
ho spolku Studánka a naše paní starostka. Kromě interních 
věcí byly hlavními body změny v rybářském řádu, změna 
cen rybářských povolenek, plánování akcí na celý rok, bri‐
gádní činnost a změna termínu zahájení rybářské sezóny. 
Od letošního roku bude mít zahájení sezóny pevné datum 
1. duben ‐ na rozdíl od let minulých, kdy se začínalo porůz‐
nu v souvislos= s velikonočními svátky.

Na tento rok máme naplánované tyto hlavní akce: 
30. duben ...  Pálení čarodějnic, 
30. květen ... Rybářské závody a 
23. prosinec ... Prodej vánočních kaprů.

Detailní informace ohledně jednotlivých akcí budou vždy 
včas vyvěšeny na obecních informačních tabulích. Věříme, 
že se na všech akcích sejdeme v hojném počtu a všichni si 
to společně užijeme.

28. března 2026 se bude konat první povinná brigáda na 
úpravu rybníka a jeho okolí. Každý, kdo by chtěl přiložit ruku 
k dílu, je srdečně vítán.
Opět apelujeme na spoluobčany, kteří chodí na procházky 
kolem rybníku se svými čtyřnohými miláčky, aby udržovali 
pořádek a uklízeli po nich exkrementy.
Na závěr všem přejeme krásné a hlavně klidné jarní dny    
a snad se brzy uvidíme u našeho krásného rybníka.
Petrův zdar!

Rybáři Tursko
A CO NAŠI FOTBALISTÉ?

Fotbalisté TJ Tursko vás srdečně zvou na své jarní zápasy:

Pozvánky




